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Questio 1. Supondo que equilibrios de dissociagdo sdo os Unicos envolvidos na
dissolugo dos precipitados seguintes, escreva o Kps de cada um como
uma fungéo de sua solubilidade.

a) Pbl;
b) PbCIF

Questdo 2. O quadro abaixo apresenta os potenciais-padréo de redugéo do H;AsO, e
do O,, em meio acido, a 25°C:

Equacdo da semi-reagao AEO/V
H,As0,(aq) + 2H*(aq) + 2¢- H;As0;(aq) + H,0(¢) 0,56
0,(g) + 4 H*(aq) + 4e" - 2 H,0 (¢) 1,23

ESCREVA a equagio balanceada de oxidagdo do H3;AsO; pelo oxigénio e
CALCULE o potencial padrio da reagéo.

Questio 3. Um precipitado que contém 0,3 g da CaCO; é lavado com 300 mL de agua
destilada. Admitindo que houvesse tempo para se estabelecer o equilibrio
entre o precipitado e o liquido de lavagem, calcular quantos gramas de
CaCO, se dissolverdo nesta operagdo e que percentagem do peso de
precipitado representa a pedra por solubilidade (Kpscacos) = 4.8 X 10°)

Questio 4. Para determinar o teor de NH; no (NH,4).SO,, dissolveu-se uma amostra de
1,6160 g deste Ultimo num baldo volumétrico de 250 mL de capacidade.
Em seguida aqueceu-se 25 mL dessa solugdo com uma solugéo de NaOH,
recebendo-se o amoniaco liberado numa solugdo receptora de H,SO4. O
excesso de H,SO, ndo utilizado na reagao foi titulado por retorno com
NaOH. Calcular a percentagem de amoniaco no (NH4),SO,, sabendo-se
que para a solugdo receptora foram usados 40 mL com uma concentragéo
de 0,1020 N e para a titulagdo por retorno se gastaram 17 mL com uma
concentragédo de 0,0960 N de NaOH.



Questio 5. Uma andlise gravimétrica para uma amostra de sal para cloreto apresentou
os seguintes resultados:

% ClI
56,66
56,66
56,68
56,59
56,56
56,63
56,59

a) Calcule o intervalo e o intervalo relativo dos resultados
b) Calcule o desvio padréo e o desvio padro relativo.

Questdo 6. O que é potencial de jungao liquida? E como este pode ser minimizado em

uma célula?

Questio 7. Em uma solugdo tampdo o que é capacidade tamponante? Demonstre
quando ela &€ maxima.

Questido 8. Foram misturados 25,00 mL de Nal 1,4 x 10 “ mol L' e 35,00 mL de
AgNO; 7,9 x 10 7 mol L. Calcule o produto iénico e justifique em que
situacdo havera formacé&o de precipitado. (Kps de Agl= 8,5 x 10Va25°C),
Assuma que nao haja supersaturagao.

Questio 9. Um composto com massa molar de 292,16 g/mol foi dissolvido em um balao
volumétrico de 5 mL. Foi retirada uma aliquota de 1 mL e transferida para
baldo volumétrico de 10 mL. A absorbancia a 340 nm foi de 0,427 numa
cubeta de 1 cm de caminho Optico. A absortividade molar para esse

composto em 340 nm foi € = 6.130 L mol™ cm™.

a) Calcule a concentragdo do composto na cubeta.
b) Qual era a concentragado do composto no balao volumétrico de 5 mL?

¢) Quantos miligramas de composto foram usados para se fazer 5 mL de solugdo?



